Конспект непосредственной образовательной деятельности 
по развитию речи  в средней группе
Тема «Составление рассказа по картине «Куры»
                                                                               
 Разработала: Некрасова Т.М.
Приоритетная образовательная область: Речевое развитие.
Задачи: 
1. Развивать умение у детей составлять короткий описательный рассказ по картине; 
2.Расширять словарный запас детей  прилагательными.  
3. Упражнять и в образовании уменьшительно- ласкательных существительных слов. 
4. Продолжать знакомить детей с домашними птицами 
(«Познавательное развитие»); 
3.  Воспитывать познавательный интерес к окружающему миру.(Социально -коммуникативное развитие.).
Материал и оборудование: Картина «Куры»
Методы и приёмы: 
- практические: словесная игра.
- наглядные: картина «Куры» ;	
- словесные: загадка,  вопросы поискового характера, образец рассказа воспитателя

Логика образовательной деятельности.
	Этапы
	Деятельность педагога
	Деятельность
детей
	Ожидаемый
результат

	1.Организационный момент.
	1.Оргмомент ( звонит в колокольчик)
-Колокольчик мой играет 
В круг ребят всех приглашает.


Воспитатель предлагает детям отгадать загадку: «На заре встает, громче всех поет.
На ногах он носит шпоры, голова его в уборе.
Как корона гребешок- голосистый ( петушок) 
-Кто это? Какие слова помогли вам отгадать загадку?

	  

Дети собираются в круг.






Ответы детей
	


Умеют логически рассуждать

	2. Основная часть.
	 Воспитатель  на доску  выставляет картину «Куры»:
-Кто нарисован на этой картине?


Как назвать их одним словом?


Педагог предлагает рассмотреть петуха:
-Какой он?(красивый, большой, сильный)
-Что делают куры?
-Одинаковые петух и курица?
-У петуха хвост какой? А курицы?
-У петуха гребешок большой, а у курицы?
-Цыплята какие?
-Петух большой, а курица…
-А цыплята…
-Петух сильный, а цыплята…


	 Рассматривают картину, отвечают на вопросы воспитателя распространенными ответами:
-Петух, курица, цыплята…

Петух, курица, цыплята  - это Домашние птицы

-Петух большой, красивый, сильный, разноцветный…
-Петух стоит смотрит..куры пьют воду, ищут червяков, жуков…



-Цыплята маленькие, желтенькие, пушистые…
-Курица поменьше, а цыплята самые маленькие…
-…а цыплята слабые


	Умеют отвечать на поставленные педагогом вопросы развернутыми ответами

	3. Физминутка
	Игра  « Назови ласково»
	Курица - курочка.
Петух- петушок
Цыпленок- цыпленочек
Перо- перышко
Крыло - крылышко.
Зерно- зернышко
Гнездо - гнездышко
	 Ловят мяч и называют слова ласково

	4. Рассказывание по картине
	Воспитатель предлагает детям рассказать о том, что они видят на картине(для примера- педагог рассказывает свой рассказ)
	Дети слушают рассказ воспитателя- затем составляют свой:
«На картине нарисованы петух, куры и цыплята. Петух большой, красивый, у него длинный, разноцветный хвост. Он стоит и смотрит на свою семью. Куры поменьше петуха у них маленький гребешок, и короткий хвост. Они пьют воду, ищут червяков и жуков для своих цыплят.
Цыплята маленькие, желтенькие, пушистые. Они еще слабенькие.
	Умеют  составлять короткий описательный рассказ по картине; сравнивать (по внешнему виду, поведению) петуха и курицу, курицу и цыплят

	4.Заключительная часть.




5. Рефлексия

	Какую картину мы сегодня рассматривали?
Что сегодня было трудным?


	Дети называют.




Оценивают самый лучший рассказ своих сверстников
	







